

Группа туристического клуба «Уральские тропы» из 30 жителей Красноярского края и города Екатеринбург прилетела на Камчатку в середине июля. Группа была зарегистрирована в Камчатском поисково-спасательном отряде. На полуострове альпинисты совершали путешествие по Ключевской группе вулканов с восхождением на вулкан Камень, уехать с Камчатки они намеревались 15 августа.

В восхождении на вулкан Камень 8 августа участвовали 10 альпинистов. Они шли тремя связками по три и четыре человека. Предположительно, первая группа на высоте около 3 500 метров спровоцировала сход снежной лавины: об этом, по словам спасателей, свидетельствует линия отрыва снежной массы. Пласт снега накрыл всех участников восхождения и протащил по склону несколько сотен метров. Все трое альпинистов, входившие в первую связку, погибли. Вторая группа из трех человек получила значительные травмы, а в третьей связке люди пострадали незначительно.

9 августа тела трех альпинистов из Екатеринбурга, погибших на вулкане Камень, доставлены в Петропавловск-Камчатский для проведения судебно-медицинской экспертизы, которая установит причины их смерти. Еще трое, двое мужчин и женщина, доставлены в краевую больницу им. Лукашевского. У них зафиксированы переломы нижних конечностей, ушибы и другие травмы», - сообщила пресс-служба МЧС региона. Еще один пострадавший мужчина от госпитализации отказался, он решил продолжить путешествие вместе с остальными 20 членами туристической группы.

СК РФ продолжает доследственную проверку по данному факту. По ее итогам будет принято процессуальное решение – возбуждать или нет уголовное дело.

Уральские альпинисты начали сбор средств для родственников туристов из Екатеринбурга, погибших на Камчатке при восхождении на вулкан Камень. Кроме того, их семьи получают выплаты по страховке, сообщил руководитель турклуба «Уральские тропы» Роман Катаев. «Выплаты по страховке получают и туристы, пострадавшие во время восхождения на вулкан, – отметил Катаев. – Тела трех туристов будут доставлены в Екатеринбург спецрейсом не раньше 13 августа. Профессиональное сообщество окажет максимальную помощь их родственникам».

По словам Катаева, в истории их турклуба гибель альпинистов произошла впервые. «Конечно, мы сделаем соответствующие выводы и ужесточим отбор альпинистов перед отправкой в горы», - подчеркнул он.

Это уже вторая трагедия за это лето на вулкане Камень. Месяц назад там погибли двое белорусских альпинистов, сорвавшиеся со склона.

Группа из шести альпинистов находилась в районе Ключевского вулкана, двое 9 июля отправились на восхождение на вулкан Камень и не вернулись.

Они шли в одной связке. Один из альпинистов, сорвавшись с ледника, потянул за собой своего напарника, в результате чего оба упали с высоты.

Сигнал о помощи в управление МЧС по Камчатскому краю поступил 11 июля.

Останки альпинистов были найдены спустя пять дней на высоте 3400 м.

Спасателям пришлось спускать тела погибших с 3400 м до базового лагеря, который расположен на высоте 3200 м.

Вулкан, который считается потухшим, находится в 30 км от поселка Ключи

Усть-Камчатского района. Склоны гиганта сильно разрушены и покрыты ледниками, которые испещрены трещинами. Тем не менее, за всю историю восхождений на вулкан Камень с 1959 года несчастных случаев на нем зарегистрировано не было.

Сейчас температура воздуха в долине у их подножия прогревается днем до 25 градусов

тепла, однако ночью существенно падает. На высоте от 3 тыс. метров столбики термометров могут опускаться до 0 градусов.

Соб. инф.